

Дневник проекта

С целью развития внутреннего детского культурно-познавательного туризма, с 14 ноября по 29 декабря 2017 года прошёл областной проект «Сердце Кузбасса – Кемерово», направленный на знакомство школьников Кемеровской области со столицей Кузбасса. Целью проекта является создание благоприятных условий для патриотического воспитания обучающихся средствами туризма и краеведения.



Почти за два месяца столицу шахтёрского края посетили 209 кузбасских школьников из 11 территорий Кемеровской области: городов Тайги, Анжеро-Судженска, Полысаево, а также Кемеровского, Беловского, Промышленновского, Яйского, Тяжинского, Тисульского, Гурьевского и Ижморского районов. Такой новогодний подарок получили учащиеся-отличники, победители олимпиад и конкурсов, активисты

детских общественных организаций и творческих коллективов.



Проект проводился за счёт средств государственной программы Кемеровской области «Развитие системы образования Кузбасса» на 2014-2025 годы. Организатором проекта выступил департамент образования

и науки Кемеровской области, непосредственными исполнителями - педагоги ГАУДО «Кемеровский областной центр детского и юношеского туризма».

В рамках четырёхдневного пребывания в столице Кузбасса школьники посетили музеи-заповедники «Красная горка» и «Томская Писаница», музей

физической культуры и спорта Кузбасса, областной краеведческий музей, музей истории телевидения Кузбасса, экспозицию «Человек и космос» в аэропорту «Алексей Леонов», киноцентр «Зимняя вишня», спортивный комплекс «Лазурный» и другие культурно-исторические объекты города Кемерово.

Программу пребывания делегаций разработали педагоги Кемеровского



областного центра детского и юношеского туризма и экскурсий. Проживали ребята на детской базе «Турист» ГАУДО КОЦДЮТЭ, трёхразовое питание было организовано в кафе «Рататуй» и кафе «Таймаут» спортивного комплекса «Кузбасс». Программу проекта открывала обзорная экскурсия по

Кемерово, которая начиналась с центральной площади города.

Детский автобус с аншлагом «Сердце Кузбасса-Кемерово» двигался по улицам города, счастливые дети, вооружённые фотоаппаратами, телефонами выходили на смотровые площадки, что вызывало интерес и привлекало внимание горожан. Ребятам были представлены значимые культурно-исторические объекты города: Знаменский Кафедральный собор, парк Победы им. Г. К. Жукова, площадь Советов, Аллея героев.



**Обзорная экскурсия по городу
Кемерово**





Музей-заповедник «Красная горка», с посещением экспозиции «Шахта», технопарка, скульптуры «Коногон» и «Святая Варвара», монумента «Память шахтёрам Кузбасса» - стал ещё одним объектом знакомства с городом. Завершился первый день проекта просмотром фильма в киноцентре «Зимняя вишня».

Музей – заповедник «Красная горка»

Второй день начался с посещения областного краеведческого музея, отдела военной истории. Ребятам рассказали о героизме, мужестве, ратных и трудовых подвигах наших земляков, отважно сражавшихся с немецкими захватчиками, о боевом пути воинских соединений, сформированных в Кузбассе. На ребят произвёл большое впечатление автомобиль Ford-40 Model V-8, установленный в музее. Все желающие смогли «прокатиться» в раритетном автомобиле и сделать фотоснимки.



**Областной краеведческий
музей, Отдел военной
истории**

Посетив музей «Археология этнография и экология Сибири» Кемеровского Государственного университета, ребята совершили путешествие во времени – эпоха камня, эпоха бронзы, скифская эпоха, эпоха средневековья, удивительный мир древнего человека. В зале этнографии ребята познакомились с традиционным бытовым укладом шорцев, телеутов, их обрядами, обычаями и верованиями. Панорамы природных зон Кузбасса были представлены в зале экологии. Здесь можно было увидеть хозяина сибирской тайги - медведя, стройную косулю, амурского тигра, марала, лося, глухарей, «королевского» зверька - горностая.



Музей «Археология, этнография и экология Кузбасса» КемГУ

Государственная телерадиокомпания «Кузбасс» - ещё один объект, предложенный организаторами проекта. Школьники побывали в музее ГТРК «Кузбасс», познакомились с историей развития телевидения в Кемеровской области, узнали, как создаются передачи, какая используется техника, какие профессиональные требования предъявляются к работникам телевидения и побывали



ГТРК «Кузбасс»

в роли телеведущих в главной студии Кузбасса. Завершился второй день путешествия в Губернском спортивном комплексе «Лазурный».



Спортивный комплекс «Лазурный»

Третий день программы проекта – поездка в музей-заповедник «Томская писаница». Это уникальный музей природы и человеческой истории, находящийся на красивейшем берегу реки Томи.



Музей-заповедник «Томская писаница»



Удивил и заинтересовал участников проекта музей «Гравитация». Это научно-развлекательный центр, специально созданный для изучения законов науки и явлений окружающего мира. Всех привело в восторг то, что в музее все экспонаты можно и даже нужно трогать и крутить. Ребята побывали в различных зонах: механики, оптики, в зоне магнитов и зоне иллюзий. Получили ответы на вопросы:

Как образуется торнадо? Можно ли поймать молнию руками? Умеют ли магниты летать, а маятники рисовать?



Научно-развлекательный центр «Гравитация»

Завершающий день проекта. Знакомство с областным музеем физической культуры и спорта Кузбасса. Школьники посетили два зала музея. В первом зале была представлена выставка «Рыцари меча и клюшки», из личной коллекции президента федерации по хоккею с мячом Кемеровской области и хоккейной команды «Кузбасс» Андрея Сельского. Второй зал музея посвящён истории развития спортивного плаката и спортивного значка.



**Музей физической культуры и спорта
Кузбасса**

В Международном аэропорту города Кемерово имени Алексея Архиповича Леонова участники проекта познакомились с такими экспонатами, как спускаемый аппарат «Союз-22», истребитель «МИГ-21», космический скафандр «Беркут», побывали на выставочных экспозициях «Человек и космос», «Космическая живопись».



**Международный аэропорт
Кемерово имени А.А. Леонова**

Педагоги ГАУДО КОЦДЮТЭ – Романова Надежда Михайловна, Тараканов Андрей Владимирович, Бутьян Анна Петровна, Астахова Татьяна Анатольевна, Баженова Елена Валерьевна, Селиванова Любовь Петровна, постарались показать юным кузбассовцам чем богат и знаменит город Кемерово, познакомить школьников с историческим и культурным наследием Кузбасса, напомнить о знаменитых земляках, прославивших Кузнецкую землю.

Педагоги-руководители групп учащихся отметили, что «учащиеся получили заряд любви к своей малой Родине. Проект «Сердце Кузбасса – Кемерово» является архиважным для воспитания наших детей» (Погожева В.Х., педагог дополнительного образования, Кемеровский район).

